

Nároky z odškodnění pracovního úrazu a nemoci z povolání

Abstrakt

Tématem této diplomové práce je problematika nároků zaměstnance z odškodnění pracovního úrazu a nemoci z povolání zařazená do širšího kontextu náhrady majetkové a nemajetkové újmy v pracovním právu s důrazem na vymezení základních pojmů souvisejících institutů. Dané téma reflektuje charakteristické rysy, účel a vývoj povinnosti zaměstnavatele k náhradě majetkové a nemajetkové újmy, z čehož vychází podstatná část práce věnovaná dílčím nárokům na náhradu škody či nemajetkové újmy vzniklé z důvodu pracovního úrazu či nemoci z povolání.

Diplomová práce je rozdělena do devíti kapitol, kde je pomocí deskriptivní, analytické a komparativní metody popsáno předmětné téma. První kapitola je zaměřena na uvedení do oblasti povinnosti k náhradě majetkové a nemajetkové újmy v soukromém právu. Druhá kapitola se věnuje porovnání právní úpravy povinnosti k náhradě újmy v zákoníku práce a v občanském zákoníku. Třetí kapitola již pojednává o významných aspektech povinnosti zaměstnavatele k náhradě majetkové a nemajetkové újmy vzniklé zaměstnanci v porovnání s povinností zaměstnance k náhradě škody.

Čtvrtá kapitola představuje smysl a účel právní úpravy povinnosti k náhradě majetkové a nemajetkové újmy při pracovních úrazech a nemoci z povolání. Vývoj právní úpravy hlavních institutů povinnosti k náhradě majetkové a nemajetkové újmy při pracovních úrazech a nemoci z povolání je popsán v páté kapitole. Šestá kapitola utřídí předpoklady vzniku povinnosti k náhradě majetkové a nemajetkové újmy při pracovních úrazech a nemoci z povolání. Sedmá kapitola tvořící jádro této práce se věnuje způsobu a rozsahu náhrady majetkové a nemajetkové újmy spolu s nároky zaměstnance při odškodňování pracovních úrazů a nemoci z povolání a nároky v případě úmrtí zaměstnance. Osmá kapitola je zaměřena na stručné vymezení principů hrazení nároků z odškodnění pracovního úrazu a nemoci z povolání ve francouzském právním řádu a jejich porovnání s českou právní úpravou. Poslední kapitola popisuje zákonné pojištění povinnosti zaměstnavatele k náhradě újmy při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání.